

安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小學生作文大赛

故乡美如画

四年级(3)班 刘书瑶

汉江漫漫,青山峦峦,水秀秦巴,自在安康。远看山有色,近听水无声。春花还在,人来鸟不惊。安康的风景就像是诗人笔下那让人痴迷的画卷,令人沉醉其中。

漫步江畔,使人心旷神怡。江风知我意,悠然步我心,从汉江大桥往下看,江水清澈见底,五光十色,夏季好多人都会在汉江河堤上锻炼身体。不时一股凉凉的风从江上吹到身上,吹走一天的疲惫,江面也会泛起阵阵波浪。这里的水特别清亮,像刚从山里流下的山泉,河边的青山树木在水的映照下,呈现出一片深绿色,像是江姑娘穿上了一件绿色的裙带,清水里的小鱼就是裙子上的装饰。每逢早晨,江姑娘会显得很开心,水面就会泛起层层波纹,江水也会上涨,因为江姑娘期待着新的一天。江水被大大小小的石子包围着,有些石子在阳光的照射下闪闪发光,映照出安康的美好风景,映照出安康人民朴实的笑脸,映照出我们的大好河山和华夏民族几千年的历史。汉江经历了几百年的风吹雨打,依然什么都没有变化,就像我们的执着与不畏困难的心。安康人换了一代又一代,有人离去,有人来到,但始终不变的是汉江承载一代又一代人的梦想,加上有上千条无形的扬帆起航的小船在江水上漫游,而那就是每个人的梦想。江水如同是每个安康人的母亲,静静地融入了大家的生活。汉江水是那么绿,像翠绿的玉石,汉江水又是那么清,像明亮的窗户,同时它又是那么深邃,深到任何铁锚都达不到底。江边也生长着许多的植物,它们的叶子是那么柔软,只要水轻轻地触动一下,它们就摇动起来,仿佛活的一样。鱼儿在江水

里自由自在地游来游去,像是天空中的飞鸟。身为安康人,我十分自豪,这么好的水没有让我们浪费,而是将它们送到我们国家的北方。安康的水富含着硒,现在的它不仅养育着安康人民,更是将柔情送往北方。

安康还有美丽的南官山,这里海拔约2200多米,享有“云中净土,世间桃源”之美。从山脚下看向山顶,似直冲云霄,树木随着弯曲的山路盘曲而上。山上开满了映山红,油桐也正在开花,十分有气势。走进南官山,山上的树木像撑开的绿伞,重重叠叠的枝丫漏下斑驳的阳光,满是野花的山头五彩缤纷,向天边的红霞是那么耀眼,像雨后天晴的彩虹,如此夺目,格外鲜艳。站在山顶向下望去,如人间仙境一般。

安康不但风景优美,而且有着丰富的美食。安康肉夹馍里面的肉质鲜美、香味浓郁,外面有一层脆脆的皮,口感鲜美,搭配起来其他美食简直是人间仙品。安康美食的名称往往蕴含着丰富的寓意和文化内涵,例如“紫阳蒸盆子”,这不仅是一道美食,更象征着团圆和幸福;“白火石余汤”则体现了安康人对新鲜食材和烹饪技艺的极致追求。

安康的山水是自然与人文的完美融合,是历史与现代的和谐共生。在这里,你可以感受到大自然的鬼斧神工,也可以领略到人文景观的博大精深。安康的山水、美食以其独特的魅力吸引着无数游客前来探访,这些定会成为他们心中难以忘怀的美好记忆。

(指导老师:汪慧)

爱山爱水爱安康

五年级(5)班 李欣茹

安康,一座美丽的城市,位于陕西南部的她也被誉为“秦巴明珠”。

东坝汉江大桥是安康市的一道亮丽的风景线,如果你来到东坝汉江大桥观赏美丽的风景,就会感觉到安康东坝汉江大桥竟如此美丽。要是晚上来就会发现,翠绿色、大红色、蓝紫色、金黄色的灯光循环变换闪烁,点缀着东坝汉江大桥的轮廓,十分惹人眼球。

俯视桥下就会发现,江水清澈,波澜不惊,而且周围的灯光倒映在水里,寂静的江面也变得绚烂多姿,极是好看。安康不光有美妙绝伦的景色,还有很多安康的传统特色文化,比如端午节。在端午节这一天,汉江上则会举行龙舟比赛,而龙舟比赛是安康龙舟习俗的主要传承地,汉江上的龙舟比赛集祭祀、祈福、竞技等于一体,给人以无限幻想。

安康最有名的非遗传承当属安康花鼓子。花鼓子最早是由“打围鼓”演变而来,融合了各种民歌小调。遇到庙会或红白喜事,会有民间自发组织的花鼓队,吹喇叭二胡,敲锣打鼓唱民歌小调。讲究的还有穿着戏服合着曲调,翘起兰花指,移动着小碎步,像是在台上飘着走,赢来阵阵掌声,即使不放鞭炮也热闹非凡。

安康这一方水土富含微量元素——硒,是世界有名的

富硒食品产地,这里的茶叶、有机大米、龙王泉水等富硒食品远销全国各地,深受人们欢迎。

接下来,让我们走进凤堰的一阶阶梯田。春天,油菜花开的时节,金黄色的油菜花铺满一道道山梁,像层层金色的海浪从谷底涌向山顶。那梯田看似普普通通,却把中国千百年来来的农耕智慧发挥到了极致,而那大面积的梯田也已有200多年的历史了。

安康沿江两岸还分布着许多美丽的“茶旅”小镇。清明前后,万木吐芽,驱车登古道,传来阵阵婉转嘹亮的歌声,那是勤劳致富的陕南人在茶园里一边采茶,一边对唱民歌。来到茶庄,热情好客的主人烧好一壶清泉水,沏几杯明前茶,嫩芽在杯中调皮地旋转沉浮,品一口清香在唇齿间氤氲,让人品了还想品。

我们安康也有一个非常出名的特色小吃。远道而来的朋友,可能不知道我们安康的特色美食:“蒸面”。安康蒸面,常用豆芽做底,再加上香喷喷的油泼辣子,然后倒上自制的香醋凉拌,最后夹起透亮劲道的蒸面,吃起来开胃可口,是我们安康人早餐必备的美食。

安康是一个依山傍水的美丽小城。我身在安康,爱着安康。人间最美便是安康。

(指导老师:单梅)

江水潺 岁月安

六年级(6)班 寇雅茹

清波漾漾,掩映着水鸟自由飞扬的踪影,澄碧的江水清亮地闪烁着粼粼的波光。汉江,静静地绕城流过,一派温婉的江南气息跃然出现。汉江滋养着安康人,也给这座宜居小城带来了勃勃生机。生在安康,长在安康,接触最多的就是汉江了。

宛如明镜,清澈见底是汉江春日的容颜。萌发的水草,在清水的抚摸下悦动着成长的音符。两岸碧翠的垂柳,随风摇摆着柔嫩的腰肢,触目所及皆是各种充满了生命力的绿色与活力。蝉鸣与青蛙的叫声交相辉映,柳枝摇摆着她优美的身姿,随微风带来徐徐清凉。

夏季是汉江最热闹的时节。乐呵呵的大爷们在夕阳下遛弯,健身步道上人山人海。网红桥下的晚市热闹非凡,吆喝声、交流声,响成一片。西城坊的人群熙熙攘攘,烧烤、麻辣烫等各种美食刺激着人们的味蕾,让夏季的汉江多了人间烟火的味道。

江畔即景

六年级(6)班 王惠民

清风拂柳,旭日初升,水鸟翩跹,生机勃勃。清晨时分的安康,静谧中带着活泼与热情,迎着崭新的黎明。

站在汉江的岸边,湿润的江风拂去夏日带来的燥热。清澈的汉江水映衬着蓝天白云,不用滤镜,一幅婉约的江景图跃然映入眼帘。恣意生长的水草摇曳着窈窕的身姿,碧绿的江水点缀着五彩的云霞,调皮地拍打着岸边的石头,安康在江水的呼唤中醒来了。

沿着江岸的人行步道漫步,杨柳依依,芳草萋萋。迎面走来晨练的老人,他们迈着矫健的步伐,带着富有韵律的节奏给刚醒的城市带来无限的活力。在晨光中,三三两两的行人,或拿着器械,或陪着家人、或带着宠物,共同构成了晨曦中的安康。这一江碧水静静地陪伴着早起的人们,共同享受着此刻的宁静与美好。

远眺江南,高大雄伟的东坝大桥和高耸的高楼,这是安康的新颜。绿树掩映中,角楼的屋檐,烟火气息浓厚的民居,

光影绰绰间,随着缓缓流淌的江水奔向远方。古老的建筑和现代的高楼交相辉映,展现出安康独特的历史与现代的融合,如同被山水云霞模糊了边缘的天际线,让人沉醉。

都说“安康的夜晚不输外滩”,华灯初上,整个城市被五彩斑斓的灯光映照,高楼大厦的绚丽跌入汉江水。可晨曦中的安康,淳朴自然,不施粉黛。早上,各种小吃摊点散发着诱人的香味,新鲜的蔬菜展现着独有的光泽,商贩的叫卖吆喝让人应接不暇,小城市的人间烟火在江水滋养下延伸,增添了安康的味道。

在安康的每一个角落,都能感受到这里静谧与恬淡,恰似这条看护着数代人成长的汉江般,静静地陪着,悄悄地伴着,呵护哺育着安康人。不知不觉间日头渐升,这幅江景图有了几分明朗,多了一丝亮色,真是印证了那句话:安康什么时候看,都是美的!

(指导老师:陈世雷)

山水如画 美食如诗

四年级(3)班 李霖萱

人们爱山水,是爱山之雄伟壮阔、俊朗明媚,是爱水之纯净透彻、温婉清丽。盛夏,山水风光愈发动人,为何不来赴一场山水的约会?那请到安康来。安康犹如一幅流动的山水画卷,秦岭的巍峨与汉水的柔美在这里交织成诗,让人心旷神怡、流连忘返。

瀛湖,素有“陕西千岛湖”之称,独具秦巴汉水自然风光的省级风景名胜。当云雾缭绕之时,山色葱茏更甚,宛如置身于仙境之中。湖水波光潋滟,一片碧绿,风吹便泛起波波涟漪。从高处俯瞰,岛屿点缀碧湖之中,如棋盘巧布、相映成趣,远近相宜,相得益彰。“常记溪亭日暮,沉醉不知归路。”晚霞的美,是让人心甘情愿沉醉的美。傍晚时分,瀛湖的岛屿与湖水归于宁静,白云慵懒地飘浮着,阳光不舍地眷恋着天空,这个时刻的瀛湖,绝对可以称得上是世上一绝。

“春山淡冶而如笑,夏山苍翠而如滴,秋山明净而如妆,冬山惨淡而如睡”,南官山就是如此,四季变换、光阴轮转,南官山始终是美的。南官山景区位于安康市岚皋县东部,由二郎坪、金顶、火山石、高山栎和莲花寨五大景区组成。沿着南官山的栈道盘旋而上,美景一帧帧映入眼帘,在眼底连成一段完整、绮丽的风景大片,一步一景,景景不同。

我心中的“小江南”——安康

五年级(1)班 寇鑫桐

秦岭与巴山之间,四周群山环抱,汉江穿城而过,这就是我的家乡——安康。安宁康泰,是家乡对它子孙的美好寓意。这里山川秀美、风光旖旎,夏无酷暑,冬无严寒,被誉为“陕西的小江南”。秦巴明珠、汉水之滨、贡茶之乡等都是它独一无二的头衔。

汉江,给这座城市带来灵气与活力。悠悠江水,昼夜不停地流向名声远扬的长江,也为远在北方的人们送去一口清凉的甘露。清晨,迎着从江面徐徐而来的微风,你惬意地在红色跑道上散步、晨跑、健身,悠闲地领略滔滔江水向东奔腾而去的磅礴之势。放眼望去,满目皆是景:江中云雾缭绕,江边有那正忙碌着捕食的野鸭,有那悠闲的垂钓者,被巨石掀起的簇簇白浪,被江水一遍遍冲刷发亮的鹅卵石,还有那雄伟壮观的汉江大桥,这些都会让你停下脚步,细细观赏。

安康水美,山也美。南官山、龙王山、天柱山、鲤鱼山,因山势而命名的群山如麻,它们虽谈不上名震八方,却也能让游客叹为观止。站在这些山头上放眼望去,壮美的云海自由翻滚,山间清新的空气扑面而来,苍翠欲滴的绿让你陶醉其中。

安澜楼记

四年级(1)班 赵鑫泽

安康,一个位于中国中部的古老城市,拥有丰富的历史文化和自然风光。在这座城市的中心,有一座古老而充满故事的建筑——安澜楼。它不仅是安康的标志性建筑,也是这座城市的文化心脏,见证了安康的历史变迁和传承。

安澜楼的摩崖石刻是其最为引人注目的部分。这些石刻形态各异,有的雕刻着龙凤,有的刻画着历史人物,还有的刻有古代的诗词。这些石刻不仅仅是艺术品,它们更是历史的见证,承载着古人的智慧和情感。其中最为著名的是那块刻有“安澜楼”三个大字的石碑,它高耸入云,字迹清晰,仿佛在诉说着安康的过去和未来。

除了摩崖石刻,安澜楼的设计也非常独特。建筑师巧妙地将传统与现代元素结合,使得安澜楼既有古老的韵味,又不失现代时尚感。护坎、景观绿化等设计都体现了安康的文化特色,使得安澜楼成了一座文化的瑰宝。

安澜楼周边还有许多其他的景点,如安康的河流、景观小品等,都为安澜楼增添了许多魅力。安康的河清澈见底、

云层聚集、簇拥,翻流,山峰自岿然不动,这场无声的对垒最终以云开雾散作结局。这里的阳光是最明媚的色彩,冲破云层洒洒光明的刹那,神圣又绚烂。南官山的夏天,永远是令人着迷的。

令人着迷的不仅是安康的美景,安康的美食更是让人感到如临仙境,这里的每一道菜都蕴含着丰富的历史文化和地域特色,让人在品尝中感受到安康的深厚底蕴。紫阳蒸盆子,热气腾腾中散发着诱人的香气,肉质鲜嫩、汤汁浓郁,是安康美食中的一绝,让人回味无穷。安康的魔芋豆腐、神仙豆腐等特色小吃,更是让人赞不绝口。它们不仅口感独特,而且营养丰富,是安康人民智慧的结晶。在安康,每一口美食都是一次心灵的洗礼,它们不仅仅是食物,更是安康人民热情好客、勤劳智慧的象征。品尝安康美食,就是品味安康的文化,感受安康的魅力。

安康就是这么一个充满魅力的城市。如果你想了解中国的传统文化,那么就来安康吧。走在汉江河畔,杨柳依依、随风轻摆,仿佛在低语着千年的故事。汉水不仅滋养了这片土地,更孕育了安康独特的文化底蕴和人文风情。相信这么独特的城市一定值得所有人都来一次。

(指导老师:汪慧)

安康水美,山美,人更美。如果你来这里吃席席,家乡人一定会以最高规格招待你。木雕的八仙桌上整齐地摆着各式各样的菜,虽然只是一桌子菜,但这里面的讲究可不一样。这些菜称为“八大件”,分为凉菜、热菜,每种各八道而得名。摆放的时候一定是“四荤四素,中间上醋;上青下白,角荤边素”。古老的饮食文化,精美可口的菜品,让你感受到安康独特的美食和人民的热情与好客。

安康的历史十分悠久,那些古镇足以让你流连忘返。其中最著名的要数蜀河古镇、流水古镇、石泉古镇。这些古镇各具特色,并从不同方面记录着安康曾经的辉煌。

随着时代的发展,安康这座古老城市也逐渐焕发出勃勃生机。如今的安康已然是一座现代化的城市:高楼大厦拔地而起,宽阔干净的街道纵横交错,绿树成荫的公园点缀着城市的每一个角落。它也因此被评为“中国十大宜居城市之一”。

安康,我的故乡,这座城市以它秀丽的山水、独特的美食、灿烂的历史吸引着众多的游客,它怎能不是每个安康人心中最美的“小江南”呢?

(指导老师:寇华蕊)

流淌不息,仿佛在诉说着这座城市的历史和故事;景观小品则形态各异,有的仿佛是古代的建筑,有的是现代的艺术品,它们与安澜楼相映成趣,共同构成了一幅美丽的画卷。

总的来说,安澜楼及其周边景点的魅力不仅在于其自然风光和人文景观,更在于它们所承载的历史和文化。安澜楼不仅是安康的标志性建筑,更是这座城市的文化心脏,它见证了安康的历史变迁和传承。对于游客来说,安澜楼和其周边景点的吸引力不仅仅在于其美丽的景色,更在于它们所传递的文化和历史的魅力。因此,无论是对于安康的居民,还是对于游客来说,安澜楼都是一个值得探索和欣赏的地方,它是安康的骄傲,也是中国文化的瑰宝。每当我提及安澜楼,总会联想到那巍峨的摩崖石刻、古朴的建筑风格以及周边的美景。它不仅是安康的历史见证,更是这座城市的骄傲和文化传承的载体。我爱安康,更爱安康的安澜楼!

(指导老师:周丽)

游一江碧水 赏山水安康

六年级(2)班 李思源

安康,位于陕西省的东南部,是一个兼具自然风光以及拥有丰富文化历史的文明城市,素有“秦巴明珠”“中国硒谷”的美誉。此外,安康还是南水北调中线工程的核心水源区,承担着“一江清水送北京”的使命和责任。安康还被誉中国十大宜居、最具幸福感城市之一,致力打造集健康、休闲、旅游等多元融合的高品质宜居城市。

画里瀛湖,梦中水乡。安康瀛湖,素有“陕西千岛湖”之称,水域辽阔,岛屿众多,瀛湖的水清澈见底,碧绿的湖水在阳光的照耀下波光潋滟,与周围的青山相得益彰。水是眼波横,山是眉峰聚,夕阳西下,天边的落日余晖毫不吝啬地将整片山水浸染,像是覆盖了一层薄薄而又柔美的面纱,显得“淡妆浓抹总相宜”。此时乘舟畅游瀛湖,湖面倒映着天边的云彩,宛若一幅迷人的画卷徐徐铺展开来,直至远方,“舟行碧波上,人在画中游”的景象在此刻有了具象化。

最爱南官山俊秀,竹青松高整谷幽。南官山,又称笔架山,位于安康市岚皋县境内,是一个集自然风光、人文景观于一体的旅游胜地,享有“云中净土,世间桃源”的美誉。如仙似醉怨天短,净土桃园非妄言。这鬼斧神工,姿态万千的景象,令人叹为观止,云雾缭绕下,山峦显得更加神秘而美丽,如临仙境般让人流连忘返。站在巍峨雄壮的南官山上,

俯瞰眼前的无限风光,不由得令人生出“会当凌绝顶,一览众山小”的感叹。

秦巴拱卫,四水绕城。坐落于汉江北岸的石泉古城东临红河,南依汉江,西接饶峰河,北枕珍珠河。这里有远近闻名的后柳古镇,这座媲美江南水乡的陕南古镇上,有着木柱青瓦的楼阁房舍,地域色彩浓厚的民俗风情,经过岁月打磨的店面石板……远处是小桥流水,近处是白墙黑瓦,轻重有别的色彩、错落有致的建筑、江水渔家灯火相映成趣,融合成一幅静中有动,诗意盎然的山水画。漫步于后柳古镇,长长的青石板街,青瓦、白墙、阁楼房舍,无不透着江南水乡的韵味,沿着青石台阶,缓缓向古镇里走去,聆听着它将昔日故事娓娓道来。

安康还有深幽而神秘的中坝峡谷,有蕴含历史底蕴的香溪湾,有古建筑鳞次栉比的蜀河古镇,有群山环抱的天书峡,有连绵不绝的茶山……走不完的绿水青山,看不够的五彩斑斓。

总要来趟安康吧,看一看安康的名胜,游一游安康的景点,赏一赏安康的江景,品一品安康的美食,听一听安康的故事。

(指导老师:党信云)

(本期稿件由汉滨区江北小学提供)